

## FÓKUSZPONT

MEGSZAVAZTA A BRIT ALSÓHÁZ A  
MIGRÁCIÓS TÖRVÉNY MÓDOSÍTÁSÁT

Április 26-án a brit törvényhozás alsóháza 289:230 arányban **elfogadta** a Rishi Sunak konzervatív kormánya által beterjesztett migrációs törvényjavaslat harmadik olvasatát. Az előterjesztést nemcsak ellenzéki, hanem kormánypárti képviselők – köztük Theresa May volt miniszterelnök – is kritizálták.

A brit törvényhozás alsóháza által elfogadott javaslat a migrációs törvényt úgy módosítaná, hogy az irregulárisan Nagy-Britanniába érkezett menedékkérőket az Európai Uniótól kívüli, azaz harmadik országba lehessen szállítani, ahol elbírálnák kérelmüket. Eddig azok, akik modern rabszolgaság vagy emberkereskedelem áldozatai voltak, ideiglenes védelmet kaptak az Egyesült Királyságban, hiszen egy büntetőeljárás lefolytatását segítették. A kormány érvelése szerint azonban ehhez a segítségnyújtáshoz nem szükséges brit földön tartózkodniuk, kivéve, ha úgynevezett „kényszerítő körülmények” állnak fenn, ezért az országban maradás lehetőségét most eltörlik.

A konzervatívok több korábbi vezetője kritizálta a javaslatot. Theresa May volt kormányfő szerint a tervezet elveszi a reményt a modern rabszolgaságban élőktől. Úgy fogalmazott: „Az áldozatok visszaküldése a saját országukba vagy egy harmadik országba, például Ruandába, a legjobb esetben is csak azt eredményezi, hogy kevésbé érzik magukat biztonságban, és ezért kevésbé képesek vagy hajlandóak a szükséges bizonyítékokat szolgáltatni, legrosszabb esetben pedig visszavezeti őket az emberkereskedők és rabszolgaexportőrök karjaiba.”

Az Emberi Jogok Európai Bírósága (EJEB) tavaly ideiglenes intézkedéssel megakadályozta az első csoport menedékkérő Ruandába szállítását. Az afrikai országgal tavaly kötött megállapodás szerint a

britek a Csatornán át érkező menedékkérőket több ezer kilométerre délre szállították volna, hogy ott folytassák le a menekültügyi eljárást. Az elképzelést azonban jogvédők Strasbourgban megtámadták, és az EJEB a brit kormányéval szemben az ő érveiket fogadta el. A törvényjavaslat most egyszerűen felhatalmazza a belügyminisztert arra, hogy ehhez hasonló ideiglenes intézkedést felülbíráljon. Az ENSZ Menekültügyi Főbiztossága, brit civil szervezetek és ellenzéki pártok szerint ezzel a Sunak-kormány nyíltan az ország nemzetközi jogi kötelezettségeinek megsértését foglalja jogszabályba.

Robert Jenrick bevándorlási miniszter a javaslat védelmében azzal érvelt, hogy a Csatornán az Egyesült Királyságba kis hajókkal átkelő emberek (2022-ben 45 ezer fő) többsége bevándorló és nem menekült. A tárcavezető szerint a törvénymódosítás egyértelmű üzenetet fog küldeni: aki illegálisan lép be az Egyesült Királyságba, annak nem lesz lehetősége új életet kezdeni a szigetországban. Ehelyett őrizetbe fogják venni, és vagy visszaküldik hazájába – ha az biztonságos – vagy egy biztonságos harmadik országba, például Ruandába szállítják. A miniszter hozzátette: a kormány azzal, hogy egyben új, biztonságos és legális útvonalakat kínál a menedékkérők számára az Egyesült Királyságba való eljutáshoz, meg akarja őrizni az országnak a valódi bajba jutottakon segítő, jó hírnevét. Stephen Kinnock, a Munkáspárt árnyék bevándorlási minisztere szerint az egész törvényjavaslat megvalósíthatatlan, túl sokba kerül és etikátlan.

A szöveg most a Lordok Háza elé kerül, ahol nagy vita várható róla. Érdemi módosítások és a szavazás elhalasztása is elképzelhető.